
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DOS 
DIREITOS DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE DO MUNICIPIO DE 
PETROPOLIS. Realizada aos vinte e cinco dias do mês de fevereiro de dois 
mil e doze, com inicio às nove horas, com a presença dos seguintes 
conselheiros: 

• Fernanda Ávilla, Pamela Amarante, Maria Clara, Tania Mara, Maria Inês, 
Valter Zanacoli, Marcel de Castro, Fernanda Ferreira, Jorge Maia, 
Rosane Cross, Marcus São Thiago, Marcia Faria, Elisabete Saldanha e 
José Alencar Lisboa, o Conselheiro Jorge Martins foi representado por 
Flavio Machado. 

 
Estiveram representadas, as seguintes entidades: 

• Abemi, Amigos da Mata, Apae, Renovar, Casa da Criança, Casa das 
Oblatas, CDDH, CIEE, Comac, Creche Itamarati, Creche Santo Antonio, 
Creche São Francisco, Escola Amparo, Fundação Princesa Isabel, 
Gaape, Gente Viva, Inst. Mafer, Inst. Dos Meninos Cantores, Lar de 
Crianças, LBV, Pestalozzi, Sadias, São Charbel, Aldeia da Criança, 
Somar e Terra Santa. 

• Estiveram também presentes, o Conselheiro Tutelar dos Distritos, 
Rafael Soares e o suplente de Conselheiro Tutelar, Luiz Claudio Alonso. 

 
PRIMEIRO ITEM DA PAUTA – LEITURA DA ATA:  

• A ata da reunião anterior foi lida e aprovada por todos. 
 

SEGUNDO ITEM DA PAUTA- INFORMES:  

• Com relação à solicitação da Conselheira Tutelar Jaciara de autorização 
para frequentar a universidade na parte da manhã durante o ano de 
2013, o Conselheiro Jorge Maia sugeriu que seja solicitado à 
Conselheira que informe como está sendo feita a compensação de 
horário e que o assunto seja passado para a Comissão de 
Acompanhamento do Conselho Tutelar. 

• Ofício 187/2013 do MP solicitando informações sobre a interrupção do 
CREAS. O Conselheiro Jorge Maia esclareceu que a intenção do 
governo era fazer a contratação imediata dos concursados, porém, os 
mesmos foram convocados no final do governo anterior, com prazo de 
60 dias para apresentação, o que atrasou a nomeação, mas informou 
que no primeiro dia útil de março, cinco CRAS e um CREAS estarão 
funcionando. 

TERCEIRO ITEM DA PAUTA: Designação do Vice Presidente: 

• O Conselheiro Marcus São Thiago entregou à Presidente, ofício do 
governo, indicando a Conselheira Luciane Bomtempo como vice-
presidente. 

 



QUARTO ÍTEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DO PLANO DE TRABALHO. 

• O Conselheiro Jorge Maia propôs, para não atrasar as ações, aprovação 
do Plano de Trabalho, sugerindo que, após análise mais apurada, 
possam ser feitas alterações. O Conselheiro informou ainda que o 
Secretário de Fazenda está programando um grande encontro com 
possíveis doadores para captação de recursos para o FUNCRIA. 

QUINTO ÍTEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DE PROJETOS: 

• Foram aprovados pela plenária os projetos “Identidade Cultural” da 
Creche São Charbel, no valor de R$ 55.999,36, doados pelo Banco do 
Brasil e “Somar Artes” da Associação Solidariedade em Marcha – 
Somar, no valor de R$ 163.117,14, doados pela GE - Celma, ambos já 
analisados e aprovados pela Comissão de Orçamento, Finanças e 
Fiscalização. 

SEXTO ÍTEM DA PAUTA – APROVAÇÃO DO CALENDÁRIO DE REUNIÕES: 

• Foi aprovado o calendário de reuniões do CMDCA, que continuam na 
última segunda-feira de cada mês, passando o horário para as 17:00 
horas em primeira convocação e 17:30 horas em segunda e última 
convocação. 

SÉTIMO ÍTEM DA PAUTA – COMISSÕES: 

• Foram designados os membros do governo nas Comissões: 

• Cadastramento e Registro de Entidades: Jorge Maia e Marcus São 
Thiago. 

• Orçamento, Fiscalização e Finanças: Fernanda Ferreira e José 
Alencar Lisboa. 

• Acompanhamento do Conselho Tutelar: Jorge Maia e Fernanda 
Ferreira 

• Acolhimento Institucional: Rosane Cross e José Alencar Lisboa. 

 

• Ofício MP 132/2013 – Conselheiros Tutelares Centro 

• Após ampla discussão sobre os problemas relatados no ofício do MP, 
ficou decidido que a Comissão de Acompanhamento do Conselho 
Tutelar fará uma reunião extraordinária no dia 04/03 às 10:00 horas para 
responder o ofício, esclarecendo ao MP que o CMDCA não concorda 
com o posicionamento dos Conselheiros Tutelares e informando da 
formação da Comissão de Ética para apuração dos fatos. 

 

 



OITAVO  ÍTEM DA PAUTA – ASSUNTOS GERAIS: 

• O Conselheiro Tutelar Rafael esclareceu que o Conselho dos Distritos 
sempre cumpre as atribuições que lhe são conferidas. O Conselheiro 
Jorge Maia concordou e elogiou o trabalho do Conselheiro Tutelar. 
Rafael agradeceu ainda ao governo pela funcionária administrativa e 
estagiário, encaminhados ao Conselho. 

• Fernanda Ferreira informou que entre os dias 26 e 31/03 haverá uma 
grande campanha sobre crianças desaparecidas, promovida pelo GAP e 
SETRAC, solicitando o apoio do CMDCA e CT. 

E por não haver mais nada a tratar, a Presidente encerrou a presente reunião 
às 11h. 

 

Fernanda Ávilla de C. H. da Matta 

Presidente 

 

 

Neusa Fernandes Pereira 

Secretária 


